

Društvene vesti

Pameče. Meseca septembra smo dekleta ustanovile dekliški krožek. Da je pa bil dan ustanovitve bolj slovesen, je prišel sosednji g. župnik iz St. Janža, da sta skupno z domačim obrazložila pravila in namen krožka. Prav lepo je znamenje, da se zberemo ob nedeljah pri večer- nica in potem gremo na sestanek v župnijske prostore. Pokažimo, da tudi pri nas klije značaj po krepostnem krščanskem življenju. Tudi ob zimskem času bo nas krožek ogreval. Saj smo mlade, življenje ljubimo, zakaj bi se naša srca ne radovala tudi v dekliškem krožku!

Marenberg. Prvega oktobra popoldan je imelo Prosvetno društvo svoj občni zbor, pri katerem se je tudi poživil dekliški krožek in ustanovil fantovski odsek. Obojnemu želimo dosti uspehov in napredka! Napravljeni so bili razni sklepi, zlasti glede knjižnice, da se tako zbudi tudi zanimanje zanjo, posebno še sedaj v zimskem času. Ni namreč dovolj, da so polne omare knjig in da poslovanje gre v redu, ampak, da se knjige čim bolj izposojajo. To je namen knjižnice: ljudska izobrazba! Dal Bog, da bi vsi sklepi bili izvršeni, kakor si želi društvo.

Št. Ilj v Slov. goricah. Naša Marijina družba je porasla v zadnjem času za 36 novih članic, katerih je v celoti nad 80. Članice se prav pridno udeležujejo mesečnih sestankov in prejema svetih zakramentov. Tudi fantovski odsek in dekliški

krepi telesno in duševno. V ta namen hočemo postaviti Slomšekov dom! Dom, ki bo lep in trajen spomenik velikemu Slovencu, največjemu vzgojitelju mladine. Da bomo pa laže dogradili ta dom in tako uresničili prekoristno idejo, pripravljamo loterijo, pri kateri bo marsikak srečnik deležen nad vse lepega dobitka. Tombola je zelo bogata, ima 50 glavnih dobitkov, med temi tri motorna kolesa ter 250 manjših, v skupni vrednosti nad 120.000 din. Srečke, ki so po pet dinarjev, lahko dobite pri vašem Fantovskem odseku ali pa pišite na upravo »Slovenskega gospodarja«, podružnica Celje, Glavni trg 7. Naročite jih lahko tudi pri Zadrugi za zidanje Slomškovega doma v Petrovčah, mi vam pa želimo obilo sreče!

Galicija pri Celju. Te dni se je poslovil od nas priljubljeni učitelj g. Stane Viršek, ki je odšel na novo službeno mesto v Gozd pri Kamniku. Težko ga bomo pogrešali, posebno naša društva. Kot režiser je mnogo noči žrtvoval za naša društva, ki se mu, res dobremu organizatorju, najlepše zahvaljujejo za požrtvovalno delo. Želimo mu na novem službenem mestu pod Kamniškimi planinami mnogo sreče. Ker je tudi gđ. učiteljica odšla na drugo šolo, poučuje sedaj na naši šoli samo ena učna moč. G. upravitelj Hvala mora sedaj poučevati sam 200 otrok. Želimo mu, da bi pač čimprej dobil zopet dobrega pomočnika, ki bi ga razbremenil. Sadje je letos tudi pri nas izredno bogato obrodilo. Zlasti so obrodile hruške. Samo škoda, da je cena tako nizka.

Sv. Jurij pri Celju. V naši občini se je pojavila slinavka in parkljevka. Ugotovljena je bila pri živini mešetarja Matije Trbovc. Vidi se, da vsa svarila pred zakotnim trgovanjem in mešetarenjem ne zaležejo dovolj in tako nastanejo radi tega posledice, na katerih trpi potem gospodarstvo celega okraja. Sresko načelstvo je izdalo naredbo, po kateri se smatra naša občina za okuženo, občine Dramlje, Kalobje, Škofja vas in Teharje pa za ogroženo področje. Na celem področju celjskega sreza so prepovedani vsi živinski in kramarski sejmi, dovoljeni so samo za konje.

krožek se prav živahno gibljeta in bosta v kratkem pripravila lepo igro.

Sv. Lenart v Slov. gor. Prosvetno društvo »Zarja« namerava uprizoriti v nedeljo, dne 29. oktobra, v dvorani Narodnega doma po večernicah

Dopisi

Nova vas pri Mariboru. Na svojem posestvu v Novi vasi pri Mariboru je dočakala 14. X. svoj sedemdeseti rojstni dan Golečeva mama v krogu svojih sinov ter hčera. Jubilatka se je rodila 14. X. 1869 na lepem Strmškovem domu na Polju ob Sotli. Poročila je Josipa Golec, gostilničarja in posestnika v Deseniču na Hrvaškem, ki se je pa po poroki preselil na njen dom in je ostal med Slovenci do svoje smrti pred leti v Novi vasi. V srečnem zakonu je Golečeva Tereza rodila 11 otrok, od katerih je živi še 9, Golečeva hiša je bila že na Polju v onih hudih časih pod Avstrijo neustrašeno zavedna in so se v njej shajali vsi naši odlični štajerski voditelji z Koroscem. Še pred prevratom se je preselila Golečeva rodbina v Maribor ter je otvorila nasproti kolodvoru prvo slovensko gostilno »Wilson«, ki je bila zlasti ob prevratu zbirališče vseh obmejnih narodnih borcev z generalom g. R. Maistrom na čelu. Z Golečeve hiše v Mariboru je vihrala prva slovenska zastava v Mariboru, katero so pa zagrizeni mariborski Nemci ter nemškutarji dvakrat raztrgali in gostilno razbili. Na stara leta sta se preselila Golečeva zakonca v mirno zatišje v Novo vas, kjer živi jubilatka po smrti svojega moža v zadovoljnosti, uživajoč hvaležnost, vdanost ter ljubezen od strani preskrbljenih otrok. Vedno veseli, dobrovoljni in od vseh čislani Golečevi mami čestita »Slov. gospodar« z željo: Bog nam ohrani narodno slovensko mater do skrajnih mej človeškega življenja!

Pameče. Sejemo ozimino ter spravljamo zadnje poljske pridelke. Letina je bila pri nas dokaj dobra, le sadja je v nižjih legah malo, pri tem so gorjanci na boljšem. Kakor je v naravnem, tako je v duševnem in društvenem oziru. Štiri mesece nismo imeli mrljca. Hvaležni smo beli ženi, da nas niso pustili živeti, pač pa bi radi dočakali boljše čase.

Apacé. V tem šolskem letu smo dobili tri učitelje na našo deško šolo. Vsi trije so šele na prvem službenem mestu. Prišli so gg.: Mizerit Klaro iz Ljubljane, Rus Ivan iz Pragerskega in Čarni Koloman iz Ivanovcev v Slov. Krajinah. Ker je učiteljica gđ. Gregoretč odšla na dvomesečni bolezenski dopust v zdravilišče na Golnik in g. Mizerit na orožne vaje, primanjkuje sedaj ena učna moč. — G. šolski upravitelj je ustanovil tamburaški zbor. Priglasilo se je zelo veliko fantov. — Vsem Slovincem priporočamo, da se pripravijo za slovensko petje pri pogrebu, če umrje kdo njihovih. Če imajo Nemci ob grobu nemško petje, ni treba, da bi radi čudnega in nepravičnega stališča nemških pogrebnih pevk Slovenci ne imeli nobenega nagrobnega petja. Rade in lepo bodo Slovenke ustregle naročilu.

Ptujska gora. V nedeljo, dne 1. oktobra, se je vršilo na Ptujski gori žrebanje loterije v prid popravilu znamenitega romarskega svetišča Ma-

pravilčno igro »Sneguljčica«, ki bo gotovo vsem ugajala. Do veljave bodo spet prišli razni vi- teški kostumi in pa palčki. Udeležite se pred- stave v obilnem številu, stari prijatelji, pa še druge pripeljite s seboj!

Veržej. Tukajšnji dekliški krožek priredi na misijonsko nedeljo misijonsko prireditev v kor- rist misijonu. Vabljeni vsi prijatelji misijonov!

tere božje. Kako veliko je bilo zanimanje za to loterijo, nam kaže dejstvo, da se je ob priliki žrebanja zbralo na trgu pred cerkvijo okoli 3000 ljudi, ki so vsi z veliko napetostjo spremljali žrebanje in čakali na trenutek, ko se jim nasmeje toliko pričakovana sreča. Glavni dobi- tek, novi trisedežni »Opel-Kadett«-avto, in tristo štiri in trideset drugih krasnih in praktičnih do- bitkov, ki so bili okusno izloženi v prostorni dvorani župnišča, so vzbujali splošno pozornost. Žrebanje se je pričelo ob pol 15. uri in je tra- jalo neprenehoma do 19. ure. Razpoloženje igralcev je bilo ves čas dobro in pomešano s pristnim štajerskim humorjem. S hitrim in na- tančnim delom komisije so bili vsi navzoči zelo zadovoljni. Glavni dobiček je zadel samski fant Horvat Ferdinand iz Žetal. Ker mu po haloških hribih avto ne more veliko koristiti, zato ga bo prodal. Drugi dobitki pa so se razdelili na razne kraje. — Župni urad na Ptujski gori se tem po- tom najlepše zahvaljuje vsem, ki so na kateri koli način pripomogli k uspehu loterije. Posebna zahvala velja gg. trgovcem v Ptuju, ki so raz- stavili dobitke v svojih izložbah, enako tudi vsem, ki so srečke razpečavali, pa tudi onim, ki so jih kupovali ter s tem omogočili nadaljnja po- pravila pri svetišču M. B.

Oplotnica-Slov. Konjice. Nov vozni red. Pošne razmere v Oplotnici so bile zelo nezadovoljive. Dostava pošte se je vršila šele popoldne, kar je bilo v veliko škodo posebno trgovcem. S 15. ok- tobrom se uvede nov vozni red za promet z avto- busom, ki prevaža tudi pošto. Avtobus bo vozil po trikrat na dan v smeri Oplotnica-Slov. Konji- ce. Vozni red je sledeči: Iz Oplotnice ob 6.30, ob 12.20 in ob 16.30; iz Slov. Konjic ob 9.30, ob 13.10 in ob 18.05 minut. Ker bo pošta prihajala že pred 10. uro v Oplotnico, bo ustrezno žel- jam vsega prebivalstva.

Štrigova. Nek gospod v Štrigovi je rekel, da naj štrigovska fara obdrži stare običaje, da bo- do torej gospodje šli pobirat mošt. Prav. Toda v Štrigovi so še drugi stari običaji. Tudi teh bi se bilo treba držati, pa so nam zatrti, s silo pre- povedani. Ti naši stari običaji so bili naše staro in prastaro domače cerkveno petje iz pesmarice »Venec knjige«. Dokler se nam torej spet ne do- voli svobodno naše staro cerkveno petje, n. pr. »Hvaljen bodi Jezus Kristus«, »V Očeta in Sina in svetega Duha«, »Najsvetejši, Tebe počasti- mo«, »Marija, Ti pomagaj nam«, »Veš o Marija« itd. in dokler nas naši otroci ne bodo smeli po- zdravljati z »Hvaljen bodi Jezus Kristus«, se ne maramo navduševati za drage stare običaje.

Pred zaključkom lista došle vesti

Domače novice

Novi endinarski kovanci. Od 20. X. bo začela Narodna banka postopno dajati v promet nove kovance po 1 din. Stari dinarski novci bodo vzeti in prometa v 6 mesecih.

Motorno kolo in osebni avto trčita. V Mari- boru na Meljski cesti sta trčila 16. X. dopolodne motorno kolo, na katerem se je vozil Maks Er- man, trgovec in posestnik od Sv. Trojice v Slov. goricah, in pa osebni avto, last mariborskega zdravnika. Avto je vlekel Ermana še nekaj ko- rakov seboj in so ga odpeljali reševalci z zlom- ljeno levo nogo v bolnišnico.

Pišekova mamica na zadnji poti. Ob izredno veliki udeležbi smo spremenili dne 10. oktobra raj- no preblago Pišekovo mamico na njeni zadnji poti na Ijubko božjo njivo k Sv. Ani nad Teharjem. Pogreb, ki ga je vodil domači gospod župnik ob asistenci 10 duhovnikov, je dokazal, kako pri- ljubljena in spoštovana je bila rajna gospa pri vseh slojih. Ob odprtem grobu je vzel od rajne

slovo v pretresljivih besedah domači gospod žup- nik, ki je v prekrasnih besedah naslikal rajnico kot vzorno katoliško ter slovensko ženo in ma- ter, ki je živela le Bogu, svojemu narodu in do- bri odgoji svojih otrok. Rada je pomagala zlasti revežem in je mnogo žrtvovala za lepoto božje hiše. Njen gostoljubni dom je bil odprt za vse, ki so rabili tolažbe, bodisi v duhovnem ali v te- lesnem oziru. Dolgo let je vzorno vodila znano gostilno Pri Lipi, ki je bila daleč na okrog na najboljšem glasu. Ta gostilna je bila zbirališče celjskih in okoliških Slovencev, zlasti pristašev bivše Slovenske ljudske stranke; semkaj so prihajali često voditelji te stranke, v njenih pro- storih so se vršili mnogi slovenski shodi in prva posvetovanja, ki so vodila do ustanovitve sedaj tako mogočne Ljudske posojilnice v Celju. Rajno mamico bomo vsi težko pogrešali, ki smo jo poznali, in zato nam je bilo tudi slovo od nje tako hudo. Prepričani pa smo, da je že prejela večno plačilo za vsa svoja dobra dela in da bo v teh težkih časih molila za nas pri Vsemogočnem,